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La sedu ta comincia alle 15. 
C A P P E L L E R I , segretario, legge il pro-

cesso verba le della seduta precedente . 
(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto un con-

gedo : per mot iv i di famigl ia , gli onorevoli : 
Pellizzari , di giorni 5 ; Bulbilli, di 7 ; Di 
Giovanni , di 3 ; Rossi Cesare, di 8 ; Men-
d a j a , di 5; Gronchi, di 2, e Guaccero, di 6; 
per ufficio pubblico, gli onorevoli : Caccia-
niga, di giorni 2 ; Galla, di 4. 

(Sono conceduti). 
Verìfica di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni, 
nel la t o r n a t a del 30 luglio, ha verif icato 
non essere contestabi l i le elezioni degli ono-
revoli Mat teo t t i , Paneb ianco , Gallani, P iva , 
Fer r i Leopoldo, Merlin, Alessio, per il col-
legio di P a d o v a ; del l 'onorevole Pogatschnig, 
per il collegio di Parenzo; degli onorevoli 
Erco lan i e Zirardini , per il collegio di Bo-
logna; e degli onorevoli Sa i t ta , Di Giovan-
ni, Fulci , Lombardo-Pe l l eg r ino , Colonna 
di Cesarò, Crisafulli , E a r a n d a , Stancanel l i , 
Carnazza Gabriello, Giuffr ida , Macchi, Car-
nazza Carlo e P a r a t o r e per il collegio di 
Catania , e concorrendo negli e let t i le qua-
li tà r ichieste dallo S t a t u t o e daila legge 
e le t tora le , ha d ich ia ra to val ide le elezioni 
medesime. 

Do a t t o alla Giunta di questa sua co-
municazione e, salvo i casi di incompat ib i -
lità prees is ten t i e non conosciut i fino a 
ques to momento , dichiaro conva l ida te que-
ste elezioni. 

Opzioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

che l 'onorevole Mussolini, elet to nel col-
legio di Milano e di Bologna, ha d ich iara to 
di op ta re per il collegio di Milano. 

Z I R A R D I N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 1 
Z I R A R D I N I . Essendo s ta to elet to e 

conva l ida to nei collegi di Bologna e di No-
va ra , dichiaro di op ta re per il collegio di 
Bologna. 

P R E S U T T I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
P R E S U T T I . Essendo s ta to elet to e con-

va l ida to nei collegi di Napol i e di Bene-

vento , dichiaro di op ta re per il collegio di 
Beneven to . 

P R E S I D E N T E . Comunicherò alla Giun-
t a delle elezioni ques te dichiarazioni . 

Annunzio di proposta di legge. 
P R E S I D E N T E . I l d e p u t a t o Casalini ha 

p resen ta to u n a p ropos ta di legge. Sarà in-
v i a t a alla Commissione se t t ima per l ' am-
missione alla l e t t u r a . 

Interrogazioni 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le in terrogazioni . 
La p r ima è del l 'onorevole Marescalchi, 

al minis t ro d ' agr ico l tu ra , « per conoscere 
quali p rovved iment i i n t enda sol leci tamente 
prendere per vedere di r idare a l l ' I ta l ia e 
in par t icolare alla Sicilia, la fo rn i tu ra vi-
nicola di Malta, mercato i m p o r t a n t e pe r 
la provvis ta del naviglio mil i tare e mer-
cantile che solca il Mediterraneo, merca to 
che altre nazioni ci presero quando la Si-
cilia f u preda della devastazione fillosse-
rica, ma che oggi la Sicilia può decoro-
samente r iafferrare e con vantaggio perchè 
la nos t ra esportazione verso Malta può 
raggiungere e sorpassare i centomila e t to-
litri di vino ». 

Non essendo presente l 'onorevole Mare-
scalchi, s ' in tende che vi abb ia r inunc ia to . 

Segue la in ter rogazione del l 'onorevole 
Chiesa al minis t ro delle finanze, « circa i 
suoi proposit i per r iguardo al con t r a t t o 
per l 'af f i t to delle miniere all ' Isola d 'E lba 
in relazione a l l ' a t tua le crisi di lavorazione 
ed in r appor to anche alla chiusura degli 
alti forni di Por tofer ra io ». 

L 'onorevole sot tosegre tar io di S ta to pe r 
le finanze ha faco l tà di r ispondere . 

A L B A N E S E , sottosegretario di Stato per 
le finanze. Come l 'onorevole interrogante sa-
vige fino dal 1897 un contra t to in r appor to 
a quelle miniere delle quali egli oggi si inte-
ressa. 

Circa i propositi del Governo in rap-
porto alla f u t u r a concessione., per quando 
cioè sarà scaduto il contra t to , gli debbo 
dire in questo momento che esiste una Com-
missione, nominata l ' anno scorso dal mini-
stro delle finanze, allo scopo precipuo di in-
terpre tare le disposizioni dell 'articolo 8 della 
convenzione stessa e dì s tudiare i mezzi più 
idonei per la f u t u r a concessione. 

Io ho avuto cura di convocare questa 
Commissione, e il giorno 6 mi auguro che 


